

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Байдуева Исы Зайндиевича на тему: «Формирование стратегии экономической устойчивости птицеводческих предприятий» (На материалах Чеченской республики), представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. - экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Аграрные реформы в республиках Северного Кавказа в целом, и, в Чеченской Республике, в частности, проходят в крайне неблагоприятных условиях: государство устранилось от регулирования экономических и социальных процессов, резко сократилась финансовая поддержка сельского хозяйства со стороны государства, усилился диспаритет цен на промышленную и сельскохозяйственную продукцию, что привело к кризисной ситуации в АПК, в том числе – в птицепродуктовом подкомплексе.

Для выхода аграрного сектора из кризиса и повышения его конкурентоспособности необходимо создать стройную систему регулирования рынка в АПК. Основными недостатками действующей системы поддержки АПК является ее нелигитимность, непрогнозируемость, распыленность, а также несвоевременность и неполнота финансовых расчетов.

Вследствие этого индуцированная неконкурентоспособность предприятий АПК, вызванная резким переходом к рыночной экономике (прекращение фондовых поставок сельхозмашин, химикатов, семян твердого госзаказа, необходимости предоплаты) с одной стороны, и завоза иностранных продовольственных товаров, с другой стороны, привели к спаду производства до трети имеющихся мощностей.

Ситуация обостряется также в связи с моральным и физическим износом имеющихся основных фондов истощением земли, слабой неплатежеспособностью традиционных потребителей, исторически сложившейся необходимостью содержания объектов социальной инфраструктуры и т.д.

Обращение диссертанта к вопросам формирования конкурентного механизма стратегического управления предприятиями АПК и, в частности, к вопросам конкурентоспособности птицепродуктовой продукции продиктовано ролью региона как одного из основных поставщиков высококачественного продовольственного продукта.

Другая причина – птицепродуктовый подкомплекс в совокупности с перерабатывающей промышленностью имеет большое значение для экономики региона.

Проведенный Байдуевым И.З. анализ рынка птицеводческой продукции с учетом специфики соответствующих отраслей сельскохозяйственного

производства позволило выявить ряд как положительных, так и негативных тенденций.

Соискателем разработаны приоритетные направления устойчивого развития птицеводства в республике.

Проведенные исследования экономической эффективности функционирования регионального птицеводческого подкомплекса позволили Байдуеву И.З. разработать основные направления устойчивого развития хозяйствующих субъектов АПК.

Судя по реферату, в республике остро стоит проблема реорганизации системы управления на предприятиях АПК. Желательно было отразить в автореферате авторские предложения по данной проблеме.

Диссертационная работа Байдуева И.З. в полной мере соответствует требованиям п. 9 «Положения...» ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Заведующий кафедрой
«Экономики предприятий»,
д.э.н., профессор
Кубанский государственный аграрный
университет

П.Ф. Парамонов

ПОДЛИСЬ ЗАВЕРЬ:
УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ
ВАСИЛЬЕВА Н.К.

